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MATEMATIK
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Tentamen i Analys och linjir algebra C for K, Kf och Bt, TMV035C,
10 januari 2009, 14.00-18.00.

Telefonjour: Jacob Sznajdman, 0762 - 721860

Inga hjalpmedel, féorutom penna och linjal, &r tillatna. Exempelvis édr riaknedosa
inte tillaten.

OBS: Motivera dina svar vil. Det dr i huvudsak berédkningarna och
motiveringarna som ger poing, inte svaret. Skriv tydligt.
Information om nér tentan &r fardigrattad och tid fér visning
av tentan kommer att limnas pa kurshemsidan.

Lycka till!

Den ordinarie tentan, fér de som inte gjort hemtalen under kursomgangen 07-08,
bestar av samtliga nedanstaende tal. Griansen for godkéant dr 22 podng. Preli-
mindra grianser for hogre betyg &r 29 podng for fyra och 36 podng for femma.

De som har gjort hemtalen ska enbart gora uppgifterna 1-7. De som har god-
ként pa alla hemtalsomgangar gor 6 av dessa uppgifter, och véljer sjalva vilka
som gors. De som har godként pa nédstan alla hemtalsomgangar gér samtliga 7
uppgifter. Om det &r hemtalsomgang k som inte klarats maste uppgift & klaras,
och resterande 6 uppgifter rdknas samman for poédngen pa tentan. Maxima-
la antalet podng pa tentan &r saledes 24, och grinsen for godkéant dr 12. Den
som siktar pa hogre betyg #n vad tidigare prestationer i kursen (frédmst hem-
talen) visat, far dven gora den ordinarie tentan. Da riknas det biista betyget.

1. Berédkna egenvirden och egenvektorer till matrisen

3 2 1
A= 0 0 4
0 2 -2
(4p)
2. Verifiera att
—4 1
{ul, UQ} = 2 1
1 2
ar en ortogonal mingd, och projicera sedan = = (3,2,—4) pa U =
Span{uy, us}. (4p)

3. Ange tangentplanet till funktionen f(x,y) = sin(x? —y?)+cos(rz) i punk-
ten (2,—2,1) och ge sedan ett ungefirligt virde for f(2.1,—1.8).  (4p)

Var god vénd!
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10.

Bestim det storsta och minsta virdet av f(z,y) = xy? — 2% — y pa rek-

tangeln 0 <z <1, 0<y < 2. (4p)
Berakna
T
——dA,
/ /D 1+y?
dar D dr omradet givet av 22 <y < 1,z > 0. (4p)

Kroppen K ges av 22 + 32 4+ 22 < 1,y > 0,z > 0. Bersikna

J[] =av

(4p)
Berikna flodet av F(z,y,z) = (42, —y?,yz) ut genom enhetskuben, det
vill sidga
// (4az, —y* yz) - ndS,
s
dér S begransar omradet 0 <z <1,0<y<1,0< 2z < 1. (4p)

Bestam storsta maojliga volym for en lada vars botten och sidor har sam-
manlagd area 3. Locket rédknas alltsa inte till arean. Ladans sidor forutsétts
vara parallella med koordinatplanen (riita vinklar i ladan). (6p)

Bestdm minsta-kvadrat-l6sningen till systemet

T —x3 = 6;
2114’13272503:0;
T+ a2 =29;

1+ 29 —2x3 = 3.

(6p)

Berdkna kurvintegralen

(1+ )2

dy,
1+y Y

/(x2—y+21n(1+y))dx+
r

dér T' dr den 6vre halvan av enhetscirkeln medurs fran (—1,0) till (1,0).
(6p)



